

## ОТЗЫВ

на диссертацию Шарый Андрея Николаевича на тему «Развитие малого предпринимательства в экономической системе региона (на примере Донецкой Народной Республики)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Шарый Андрей Николаевич в 2006 году окончил Донецкий государственный университет управления по специальности «Правоведение» с присвоением квалификации магистра права. С 2019 г. обучался в аспирантуре ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНЕЦКАЯ АКАДЕМИЯ УПРАВЛЕНИЯ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ПРИ ГЛАВЕ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ» (с апреля 2023 г. – федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Донецкая академия управления и государственной службы» (далее – ФГБОУ ВО «ДОНАУИГС»)).

В 2021 году прошел профессиональную переподготовку в частном образовательном учреждении высшего образования «Курский институт менеджмента, экономики и бизнеса» по программе «Экономика».

С 01.09.2020 г. по 01.04.2022 г. Шарый Андрей Николаевич работал в ГОСУДАРСТВЕННОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ УЧРЕЖДЕНИИ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНБАССКАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ» в должности преподавателя кафедры государственно-правовых и исторических дисциплин.

В работе над диссертацией Шарый Андрей Николаевич продемонстрировал дисциплинированность и ответственность в исследовательской деятельности. Он четко определил цели и задачи научного исследования, умело анализировал полученные результаты и самостоятельно находил пути преодоления трудностей. Работа велась с 2019 года и активно обсуждалась на международных, всероссийских и республиканских конференциях, а также в профессиональных дискуссиях. Важным этапом подготовки диссертации стало изучение и обобщение обширного массива литературных источников по проблематике, а также использование собственного опыта. Был проведен глубокий анализ научной информации о процессах развития и функционирования малого предпринимательства в экономической системе региона.

Шарый А.Н. в своей работе исследовал целый спектр проблем, связанных с теорией и методологией развития и функционирования малого

предпринимательства, включая анализ, оценку и оптимизацию стратегических приоритетов, методических подходов, а также системы и механизмов, необходимых для эффективного динамичного развития малого предпринимательства в современных условиях хозяйствования.

Научная новизна полученных результатов заключается в разработке теоретических положений, методического инструментария и практических рекомендаций к развитию малого предпринимательства в экономической системе Донецкой Народной Республики, основанных на изучении мирового опыта государственного регулирования, концептуальных основ формирования потенциала малого предпринимательства, анализе практических аспектов и трансформации инструментария регионального управления этим процессом.

Практическое значение полученных результатов заключается в разработке конкретных рекомендаций по улучшению регуляторной среды и инструментария развития малого предпринимательства в Донецкой Народной Республике. Эти рекомендации были успешно внедрены Комитетом Народного Совета по развитию предпринимательства, инвестициям и экономической политике Донецкой Народной Республики и ООО «ИНЖЕНЕРНЫЕ СЕТИ», что подтверждается соответствующими справками о внедрении результатов диссертационного исследования.

Результаты исследования имеют практическую значимость как для экономики Донецкой Народной Республики и государства в целом, так и для учебного процесса. В частности, результаты использованы в учебно-методических материалах федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Донецкая академия управления и государственной службы» при преподавании дисциплин «Финансы», «Финансовая инфраструктура», «Финансовый анализ (продвинутый уровень)», «Актуальные проблемы финансов государственного сектора» и «Эффективное управление региональными и муниципальными финансами».

Работа выполнена профессиональным научным языком, сопровождается наглядными таблицами, диаграммами и схемами, что усиливает содержательную часть исследования.

По теме диссертации опубликовано 27 научных работ, в том числе: 14 статей в рецензируемых научных изданиях (включая 13 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, ДНР, 1 статья в другом рецензируемом научном издании), 13 работ апробационного характера. Опубликованные автором работы отражают основное содержание диссертации.

В процессе подготовки диссертации Шарый А.Н. заслуженно зарекомендовал себя как высококвалифицированный, целеустремленный и трудолюбивый специалист. Его моральные качества и профессиональные навыки полностью оправдывают присуждение ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертация на тему «Развитие малого предпринимательства в экономической системе региона (на примере Донецкой Народной Республики)» является самостоятельным, логичным, структурированным и полным научным исследованием, в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Шарый Андрей Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Научный руководитель  
доктор экономических наук,  
профессор, заведующий  
кафедрой финансов  
ФГБОУ ВО «Донецкая академия  
управления и государственной  
службы»

В.В. Петрушевская

Подпись заверяю:  
начальник отдела кадров  
ФГБОУ ВО «Донецкая академия  
управления и государственной  
службы»



Н.Н. Тарасова